1. Les nombres entiers

1) CALCULE. Attention, les opérations sont mélangées !

a)3-9=__—§ h)3.10=___ % 0)-2).(-N=.1Y .

b)4.(-9)=_~36 i) (-13)-(+21)= =34 p) 27 - (-18) = . 45

Griedeimi i Ve i e B e e
d)~4+5=__A . . K 10.(-10)=..=AQ@ |1 26-(+42)=_ A ~#
e)2-(-9=_M ... 1) (-4)+44=_Yp S) (-5)+(-14)=_~A4Y .

f) (+#2) + (+5) = + m}{-17) - (+18)= _ = 35 . t) 6-(-9)= /5_m“m

g 2).45==A |\ mia+en=_t w1 AIY.

2) COMPLETE les tableaux suivants :

a.b - 30 4 ws s
a-b A1 A1 g

a 20 | -5 -1 1 0 g | 25 [-28 | 39 |-Y¢8
a-5 A5 A0 | =6 | =5 3 | =3 | <17 | 27 | =52
-0+3 - 4 3 | -5 | 2% | 45 | -28 | 54
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3) CALCULE en respectant les priorités de opérations

9 -100:5.5=_-/a0. .

g) 32+23= ../Z?lm

h)10-6)-4:2=.. 8
) 2.3+3.4=_.1% .

m)-3+(-2)).5+4=_-2f ..
ny-32+23=__ §

o1 L2 05 fgym, TS

di<2~B+5=_ 0. Aperen e . ez aves 2l
LT N W [ F T e SR B B LS e SR [
f)(12+2).4-1=_055 | h -3-2.5+4=_M_ |r)7+2).4+9=_U§ __
2. Les puissances
1) CALCULE
(2p= —§ 4= — /p (-1y= =41
(-3P= - 3 Kt ol o= /

2) EFFECTUE

a) (-2P.(-2)°= ~§. M6 = - 198

0 12:3.(5-10= M:3.4 =Y. ¢4=1¢

b)5-32.(-3+5)= 3-9.2 = 5-18=-/3 d)a8-4,3= 4§-4.9 = Y§-36-/18

3) COMPLETE le tableau

Nombre Notation scientifique du nombre
a)| 0,000 071 -5
b §43 aw 843.10°
0| 8020100 g 0004 . M0°
o 031083 3,023, 10
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4) ENTOURE pour chague expressions, la ou les bonne(s) réponse(s

a) (24]3 = 27 212' 264 281
b) -3°- 52 = @ 23 _gs
Q) (-51. (-2 = 102 100
96
d 3= 9s 6 310 3

3. La division euclidienne — PGCD et PPCM

1) COMPLETE le tableau

Dividende | Diviseur | Quotient Reste divis eul:_h:::::'i:ﬁ: X Faite d>r
al ¢4 5 12 2 P = 5 4L40, Qo
by| 139 Ny 9 4 N3G =d.9 +Yy 1278
0| 705 16 4y L Y05 =169 +1 o
d) 181 6 25 3N | N61= 6.25 +37 Mo
e 141 A3 Ao 1 Y4 = d.qg + 11 oui

2) Si j'effectue la division euclidienne de 87 par 12, combien vaudra le
quotient ? Que vaudra le reste . JUSTIFIE par une égalité.
Y3} = 0. g +4

'__Sf.{/ 7
3
§r- A2, 3 + 3
3 4L
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3) Dans une division euclidienne, le dividende est 30 et le reste 6.
Quels sont tous le diviseurs possibles ?

3a:d,cg+e adwe @ > 6
30-—6 = (2//97
2 = d- g

d - R4, M2 oug

4) Philipe est fan de revues manga, ces derniéres occupent une

grande partie de sa bibliothéque.

S’il fait des paquets de 10, 12 ou 15, il ne lui en reste aucune.
Combien de revues manga posséde-t-il si ce nombre est inférieur a

9 ,
s yry. A3 [
sk s [s

1 A7

PPch (e, 18 45/ . 3.5 = 6o

Ma b N

5) En utilisant la décomposition en un produit de facteurs premiers
TROUVE le PGCD et le PPCM de 1920, 36 et 144.

NG00 (3 36
g’éc N4
0 | 816
Ao | 3 50
No|( 4
@ |2 &
3oL
./S); g y o
Peco (189, 36,y ) = 4%, 3

Poctr (198 36 me) = 2%, 3%, 5 = <90
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6) Esther commence la réalisation d’une affiche Pop Art carrée avec
des images mises bord a bord et assemblées comme ci- dessous.
Le format de chague image est de 8 cm sur 12 cm.

(=

a) RECHERCHE le c6té de la plus petite affiche carrée qu'elle pourra
réaliser pour décorer sa chambre,
ECRIS tous tes calculs et tout ton raisonnement.
4 AL Wcn= £33 Lu
g0 6 /2
¥ 3 /3
A 7]

b) EXPRIME ta réponse par une phrase.
@]W SO0 (Od/ J/%Cfi/ DA em S 2l tm

c) Combien de Betty Boop contiendra l'affiche ?

&

7) Pour un tournoi interécoles, ton professeur d’éducation physique
doit se charger de répartir 72 filles et 84 garcons en équipes de méme
taille.

Chaque équipe doit avoir le méme nombre de filles et le méme
nombre de garcons. lI est bien entendu que tous les éléves doivent
participer.

Il aimerait former le plus grand nombre d’équipes possible. Combien
y aura-t-il de filles dans chaque équipe ?

), Diais = AT, B = A
49 i

3@/;@ A4 € QL pes
4 790 Af = &

6 9@'@@0 Cowo Clagra é;uzﬁf
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